

我市要实现 2291 个村帮扶全覆盖

重点帮扶省级贫困村、三类村及合村并城失地村

本报讯(记者 陈思)在昨日召开的农村帮扶工作全覆盖工作座谈会上,市委常委、组织部部长姚待献要求,加大力度,全力推进农村帮扶工作,确保农村帮扶工作全覆盖。

自去年8月我市开展第四批新农村建设驻村帮扶工作以来,从市、县(市)区两级机关选派983名干部组成380个工作队,进驻到380个行政村开展帮扶工作,并选派268名科级干部,任村党组织第一书记、副书记或村委会主任助理。其中,从市直机关选派

干部组成了106个工作队,进驻106个村开展新农村建设帮扶,同时市派6名科级干部分别任6个省级贫困村党支部第一书记。各级工作队和驻村任职干部入村后,帮助所在村抓党建、理思路、筹资金、上项目,受到基层干部群众欢迎。其中,培训培养村级后备干部815名,发展党员500多名;共组织“三下乡”活动593场次,义诊1.8万人次;帮助组建农民专业合作社74个;为困难群众送米面油等慰问品和慰问金,总价值达240万元;办实用技术培训班712场,受训群众7.5万人

次;新上项目达183个,帮助解决项目建设中的问题1400多个。

就今后一个时期的农村帮扶工作,会议要求,采取积极措施,确保农村帮扶工作全覆盖,全市2291个行政村都要有市直部门、县直部门、区直部门联系,构成帮扶工作全覆盖网络,除了市直机关已帮扶的112个行政村外,剩余的村由各(市)区根据实际,分别采取单位联系、派驻工作队和驻村任职干部等形式进行帮扶,县(市)区要重点向省级贫困村、基层组织不健全的三类村及

合村并城失地村派驻工作队和驻村任职干部;以创先争优促帮扶,各级党委和组织部门要把农村帮扶工作与创先争优活动紧密结合,进一步引导广大农村党员干部和驻村干部,重点在促进农民增收致富、加强农村社会稳定、增强服务群众功能、提高农村基层组织整体水平上开展帮扶;加强组织领导,切实把农村帮扶工作摆到重要日程,定期研究驻村帮扶工作,着力解决帮扶工作中遇到的项目、资金等实际问题。

郑州投入两亿元 建新型农村社区

本报讯(记者 刘俊记)记者从日前召开的全市农业工作会议上获悉,今年我市将创新举措,大力推进合村并城工作,促进新型农村社区建设再上新台阶。

据了解,我市今年将积极推进统筹城乡发展,以新型农村社区为重要抓手,积极探索整体推进新农村建设新模式,加快推进以合村并城、合村并点为重点的建设工作。

全面制定郑州市区新农村建设空间规划,新型农村社区整体规划,围绕“生产现代化、居住社区化、生活城市化”的新型农村社区建设要求,把经济条件好的乡镇作为新型农村社区建设试点,分期分批推进和实施建设,增强城乡建设的系统性和互补性。

据悉,今年市财政将安排两亿元专项资金,启动126个新农村建设项目。

斥巨资打造河南盛鸿轩轶圣境黄帝故里文化产业园和新密古城旅游开发项目;神仙洞、凤凰山和美玉桃源景区春花烂漫……初春时节,新密漫山遍野散发出由文化旅游业崛起所引发的和谐之美。

近年来,该市高度重视旅游业发展,不断加大扶持力度,促进旅游业崛起。在加大旅游项目开发的同时,该市接连开展“清洁家园、美化乡村”活动和城乡环境卫生整治行动。自去年全市优化旅游发展环境工作会议召开后,该市立即召开专题会议研究制定提升旅游形象工作方案,成立了以市长谢霜云为组长、相关单位为成员的活动领导小

新密:重塑文化旅游之魂

组,并印发《落实方案》,建立政府主导、部门配合、上下联动、群众监督的工作机制。

该市文化广电旅游局采取多种措施提升旅游形象,以开展旅行社星级复核和年终审核为契机,提升旅行社旅游服务质量和行业信用规范。对个别旅行社在服务态度、合同签订等方面存在的问题,责令限期整改,并督促落实到位。为加强对旅游景区、宾馆等企业的服务监管,该局实行责任制管理,从业务经营、内部管理、服务标准等方面逐项进行

检查,通过以会代训形式,促进从业人员法律法规、专业知识和服务水平得到提高。执法人员还对旅行社服务情况进行明察暗访,对个别旅行社在服务态度、合同签订等方面存在的问题,责令限期整改。据统计,共检查旅行社业务档案1600余份,规范旅行社租用合同36份,检查导游员持证上岗12人次。

在景区、旅行社、酒店等显著位置,旅游部门还统一设置投诉标志,做到“有不满意即解决,有不妥现场纠正”。此外还更新旅

游投诉网页,开辟旅游网络投诉专版,接受游客投诉,发布反馈信息,将投诉处理结果及时公示。该市创建办、市行政执法局等单位加大对游客集中的城市游园、车站、商场等场所的整治力度,加强对市内主次干道,特别是通往各旅游景区道路的环境卫生管理。市交通运输局及相关乡镇也采取得力措施,确保公路沿线及主要入口的卫生整洁。 本报记者 成燕 通讯员 郭佳川

优化旅游发展环境
提升郑州城市形象



昨日,文化路派出所民警来到辖区饭店,开展普法宣传专题活动,向务工青年发放普法宣传资料、传授安防常识。
本报记者 丁友明 摄

全市集中整治企业重金属污染

本报讯(记者 成燕)昨日下午,国家环保部、监察部等九部委联合召开全国整治违法排污企业、保障群众健康环保专项行动电视电话会议。全国及省电视电话会议结束后,我市也召开会议,市委常委、常务副市长胡荃部署相关工作。市长助理赵武安参加会议。

会议指出,按照国家及省政府部署,我市将集中整治重金属排放企业环境违法问题,特别是铅酸蓄电池和固体废物的整治工作;加大对污染减排重点行业的监管力度,主要是加强对城市污水处理厂、燃煤电厂和钢铁企业的环境监管;同时做好挂牌督办企业的后督察工作。

胡荃指出,各县(市)区政府要围绕环保专项行动工作重点,明确目标责任、解决时限、督办部门及督办程序,严格落实排污企业黑名单和挂牌督办制度,不断加大典型环境违法案件的查处力度,确保每起案件都能得到及时有效解决。市环保专项行动领导小组办公室要加大督察力度,定期在新闻媒体公布典型案件查处情况。各县(市)区要严格落实请示报告制度,重点环境污染问题和查处的典型案件要及时报送,不得瞒报。

慈善周周行启动 即日寻找救助对象

本报讯(记者 李娜 通讯员 靳霄)每周主动去贫困地区寻找生活困难的群众,每周都向社会各界发出救助号召,每周对困难群众进行救助……这种以“周”为频率的主动救助形式,将掀起我市慈善救助活动新的一页——即日起,我市“慈善周周行”活动正式启动。本报将联合郑州慈善总会寻找到的困难群众情况进行报道,并及时公布救助情况。

从本周起,慈善总会工作人员将每周寻找需要帮助的对象。贫困家庭、生活困难的孤寡老人、孤儿等个体、学校、贫困村等集体,都可能是救助对象。

“以前对困难群众进行救助,都是他们去寻找慈善部门,但是,一方面有很多困难群众不知道怎么寻求帮助,另一方面,很多做慈善的单位和个人都希望进行有针对性的帮助。为此,我们创新了救助方式,从被动地等待市民求助到主动去寻找需要帮助的市民,呼吁更多的单位和个人奉献爱心,切实解决这些市民的难题。”郑州慈善总会相关负责人表示,“慈善周周行”活动将长期持续,成为一种慈善救助新模式。

(上接第一版)

一心为患者着想 她待病人如亲人

去年11月,郑州一院妇科收治了一名90岁的高龄患者。

入院时,这位老人子宫全部脱垂在外,子宫表面布满了脓苔、溃疡,臭味难闻,患者两条大腿内侧都磨出了老茧,惨不忍睹。

这种情况必须进行手术才能彻底改善,但老人年事太高,又患有高血压、糖尿病,手术风险很大。

侯保萍精心制定了手术方案,并多次与麻醉科沟通,确保万无一失。

最终她和她的团队完美地完成了这个手术,术中没出现任何意外。

从入院到出院,老人总共住了17天,这期间,侯保萍像亲人一样看护她。

“人上了年纪,就和小孩一样。”侯保萍说,老人特别爱使性子,闹别扭,有一天,她闹着要吃丸子汤,侯保萍特意跑去给她买。

结果买回来后,老人数了数碗里9个丸子,说是不够吃,非让再去买。

侯保萍二话不说,又去给她买了一碗。

老人的儿女都70多岁了,没有能力陪护,于是妇科的医生和护士们主动承担起了照顾老人的义务。

她们给老人打饭、洗脸、洗头、剪指甲、倒便盆,个个都像亲孙女一样。

老人出院的时候,万分舍不得侯保萍和科里的医生护士们,拉着她们的手,像孩子一样哭了。

一位17岁的女孩,宫外孕大出血,被送到医院抢救。

侯保萍承担起一切责任,和她的团队奋战了一夜,把孩子从死亡边缘拉了回来。

女孩清醒之后,却无论如何也不肯告诉她家里的地址和联系方式,她的手术和治疗费用,是侯保萍和科室同志担保的。

直到女孩快出院的时候,她的小男友才怯生生地来到医院。

“当医生的就要救死扶伤,不管患者有没有钱,必须先治病,否则还叫什么医生?”

采用最先进的腹腔镜技术 她为患者妙手回春

2008年11月,对于21岁女大学生张芳来说,是一个灰暗的月份。

那一段时间,她的肚子突然疼痛起来,到了不少医院,吃了不少药都无济于事。最后,到郑州市第一人民医院妇科检查,“真凶”竟是一个小南瓜大小的卵巢囊肿。

“当时,医生告诉我,我吓得要死,好在侯主任耐心劝慰才让我挺了过来。”张芳激动地说。

在精心准备后,侯保萍采用我省“免气腹悬吊式腹腔镜手术”,成功为她除除了一个直径约10cm的巨大卵巢囊肿。

虽然宫、腹腔镜技术是近10年才发展起来的妇科微创技术,但郑州一院的妇科医生几乎人人都能熟练操作,个个都技术精湛。

腹腔镜技术就是用窥镜直接进入患者宫腔进行手术治疗,因为其操作简单,安全性高,因此许多腹腔镜手术不用住院在门诊即可完成,深受广大妇女患者的好评。

该手术尤其适用于各种异常阴道出血,难取出的节育环,宫内膜息肉摘除,5cm以内的

子宫黏膜下肌瘤,子宫纵膈,不孕症输卵管通液,宫腔粘连,宫腔内异物取出等。

而腹腔镜手术则是在密闭的盆、腹腔内,医师通过直视监视屏幕,操纵插入腹腔内的手术器械进行手术操作,直至完成手术。

该项技术具有很多优点,比如患者腹腔不被切开,不暴露在空气中,借助摄像系统手术视野的暴露比传统手术充分;手术部位以外的部位不会受到不必要的操作干扰;切开、结扎止血主要依赖于电凝完成,使手术部位的异物明显少于传统手术;病人术后恢复快,一般6小时后即可下床活动;患者住院日减少,大大减少了费用开支;腹壁美容效果好;术后盆腔粘连少等。

也正因为如此,妇科腹腔镜手术适用范围非常广,急性腹痛的腹腔镜探查、子宫穿孔、慢性盆腔痛、不孕症、宫外孕、盆腔粘连、子宫内异位症等,都可以采用腹腔镜手术治疗。

而郑州一院则是获得省卫生厅批准的腹腔镜手术双准入医院。侯保萍为张芳做的“免气腹悬吊式腹腔镜手术”,则是腹腔镜技术的“升级版”。

几年前,该院率先在全省医院中采用了腹腔镜技术中较为先进的悬吊式腹腔镜技术,是微创技术中的又一新亮点,填补了省内这一领域的空白。

彻底治愈“社交癌” 她是呵护女性的天使

由于盆底组织松弛和生殖器官脱垂,我国成年女性尿失禁的发病率一般为38.5%左

右,60岁以上女性更高,中年女性盆腔脏器脱垂达67%。小便失禁时难闻的气味以及由此产生的心理压力,让很多女性不得不逐渐远离人际交往。因此,尿失禁被形象地称为“社交癌”。

该病的传统治疗方法是将脱垂的组织切除,但由于该疗法术后效果并不理想,因此40%左右治疗过的女性都需进行二次手术,而如今的盆底重建外科技术,则可以一次性解决该难题。

侯保萍说,盆底重建技术主要应用于盆底组织松弛和生殖器官脱垂的女性,具体疗法主要包括以下几个方面:1.经阴道把脱垂的组织悬吊到某些韧带上;2.经腹腔镜悬吊;3.利用人工补片埋植到生殖器一定的部位后,再将脱垂或松弛的器官托上去。

郑州市民林女士因丈夫长期在外工作,因此刚生过孩子便不得不承担重体力劳动,导致年仅40岁的她子宫全部脱垂。侯保萍在腹腔镜下将她脱垂的子宫悬吊到骶韧带,同时又对其韧带实施了折叠悬吊术,一周后林女士便康复出院了。

说到此,侯保萍提醒尿失禁或子宫脱垂的患者要注意以下几点:一是应当尽量避免重体力劳动;二是要保证足够的水分摄入,增加富含纤维食物的摄入,避免便秘情况的出现;三是平时要养成良好的排尿和排便习惯,不憋尿,定时排便,保证肠道蠕动规律而不需过分用力;四是降低体重,减少抽烟;五是年老的患者应当在医生指导下适当补充雌激素;六是糖尿病、哮喘、便秘患者要对伴发疾病进行有效

郑州市集体土地上村民住宅建设规划管理暂行办法

第一条 为加强郑州市市区集体土地上村民住宅建设的规划管理,根据《中华人民共和国城乡规划法》、《中华人民共和国土地管理法》、《河南省实施〈中华人民共和国城乡规划法〉办法》、《郑州市城乡规划管理条例》等有关法律、法规,结合本市实际,制定本办法。

第二条 在郑州市市区规划区范围内集体土地上,村民新建、改建、扩建、翻建住宅的活动,应当遵守本办法。本办法所称市区,是指郑州市金水区、中原区、二七区、管城回族区、惠济区及郑东新区、郑州经济开发区、郑州高新区和郑州航空港区行政区域。

第三条 集体土地上村民住宅建设的规划管理原则:(一)为合理利用城乡土地资源,对集体土地上村民住宅建设实行严格控制;

(二)在城市、镇总体规划确定的建设用地范围内,已纳入近期(五年)建设或改造计划的集体土地上,不得新建、扩建住宅,因危房改造等原因确需建设的,应取得房屋安全鉴定部门出具的鉴定报告;

(三)村民住宅建设必须符合郑州市城市总体规划和郑州市土地利用总体规划,严禁在规划建设用地范围外建房;

(四)村民住宅建设层数不得超过三层,每层高度不得超过3.3米。

第四条 在城市、镇规划区内,村民住宅建设应当符合经依法批准的城市规划和镇规划,并依法办理建设工程规划许可证。在乡、村庄规划区内,村民住宅建设应当符合依法

批准的乡规划和村庄规划,并依法办理乡村建设规划许可证。

第五条 各级政府(管委会)负责城市、镇总体规划确定的建设用地范围内集体土地上村民住宅建设的规划管理;乡镇人民政府具体负责乡、村庄规划区内村民住宅建设的规划管理。

第六条 在城市、镇总体规划确定的建设用地范围内集体土地上,村民进行住宅建设应当持下列资料向所在区(管委会)城乡规划主管部门申请办理建设工程规划许可证:

(一)个人申请;

(二)申请人身份证及户口本(复印件一份,核原件);

(三)宅基地证或土地权属、性质证明(复印件一份,核原件);

(四)村委会(或社区)意见;

(五)四邻意见;

(六)房屋平面布置图和建筑单体图;

(七)法律、法规、规章规定的其他材料。如属危房改造,除以上资料外,还应出具房屋安全鉴定部门的鉴定报告,且不得改变原有建筑面积、使用性质等。

第七条 各区(管委会)城乡规划主管部门应在接到申请之日起二十日内初审完毕。对符合条件的,报区政府(管委会)审批。

各级政府(管委会)在收到城乡规划主管部门的初审意见后,应当在二十日内审核批复。对符合条件的,由区(管委会)城乡规划主管部门核发由全省统一印制和编号

的建设工程规划许可证,并按规定备案;对不符合条件的,不予核发并书面说明理由。

第八条 在城市、镇总体规划确定的建设用地范围内集体土地上建设临时住宅的,在不影响近期建设规划或者控制性详细规划的实施以及交通、市容、安全、文物保护等情况下,村民应当持土地使用证件、房屋平面布置图和建筑单体图等材料,申请办理临时建设工程规划许可证。

第九条 临时建设工程的使用期限不得超过两年,使用期满后确需延期的,应当在期限届满三十日前向原批准机关提出申请,经批准可延期一次;延长期限不得超过一年。

第十条 郑州市市区城市、镇规划区内村民申请办理建设工程规划许可证的,应当取得由土地部门发放的宅基地证或土地权属证明。

第十一条 城市、镇规划区以外,在乡、村庄规划区内使用原有宅基地或者村内空闲地进行住宅建设的,村民应当持本人身份证及户口簿、宅基地证或相应的土地权属资料、村民委员会书面意见、建设图纸等材料,向村民委员会申请办理乡村建设规划许可证,经村民委员会同意后报乡镇人民政府审批。

乡镇人民政府应在接到申请之日起十日内审查办结。对符合条件的,核发由全省统一印制和编号的乡村建设规划许可证,并报所在区(管委会)城乡规划主管部门备案;对不符合条件的,不予核发并书面说明理由。

第十二条 申请人在取得规划许可证十二个月内未开

工建设的,应当在有效期届满三十日前向核发机关提出延期申请,延长期限不得超过六个月。未提出延期申请或者核发机关决定不予延期的,规划许可证自行失效。

第十三条 区(管委会)城乡规划主管部门或者乡镇人民政府负责村民住宅建设放线、定位。

经实地放线后,申请人方可开工建设。

房屋竣工后,区(管委会)城乡规划主管部门或者乡镇人民政府应对村民住宅建设是否符合规划许可内容予以核实。

第十四条 规划许可证由本人申请办理。本人无法办理的,可以委托他人办理,并提供授权委托书和委托办理人身份证明。

第十五条 未依法取得规划许可证的村民住宅,在城中村改造和旧城改造时不计入安置基数,相关行政主管部门依法不予办理营业执照、暂住户口、房屋登记等手续。

第十六条 以欺骗等不正当手段取得规划许可证的,由发证机关依法予以撤销。

第十七条 相关行政主管部门及区政府(管委会)、乡镇政府的工作人员有出具虚假证明、滥用职权、徇私舞弊等违纪行为的,由其所在单位、上级主管部门或监察部门依法给予党纪政纪处分;构成犯罪的,移交司法机关,依法追究刑事责任。

第十八条 本办法自发布之日起施行。

第十九条 县(市)、上街参照执行。